

Заключение

об оценке регулирующего воздействия проекта постановления Правительства Белгородской области «О фонде геологической информации о недрах, владельцем которой является Белгородская область».

Департамент экономического развития Белгородской области в соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 13 октября 2014 года № 378-пп в рамках Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов Белгородской области, затрагивающих предпринимательскую и инвестиционную деятельность, рассмотрел проект постановления Правительства Белгородской области «О фонде геологической информации о недрах, владельцем которой является Белгородская область».

1. Проект акта направлен органом-разработчиком для подготовки настоящего заключения впервые.

2. Органом-разработчиком проведены публичные обсуждения проекта нормативного правового акта и сводного отчета в срок с 9 апреля 2020 года по 12 мая 2020 года.

3. Информация об оценке регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта размещена органом-разработчиком на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: на сайте департамента экономического развития области (<http://derbo.ru/deyatelnost/ocenka-reguliruyushego-vozdjstviya/publichnye-konsultacii/>) и инвестиционном портале Белгородской области (<http://belgorodinvest.com/ru/-investor/impact-assessment-process/orv-proektov-normativnyh-pravovyh-aktov/>), а также на сайте департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды области <https://belapk.ru/dokumenty/ocenka-reguliruyushego-vozdjstviya/>.

4. В ходе подготовки настоящего заключения публичные консультации не проводились.

5. Основные положения предлагаемого правового регулирования:

Проектом постановления предлагается создать фонд геологической информации, а также определить правила учета, хранения, состава и сроков представления геологической информации о недрах ее владельцами в отношении участков недр местного значения на территории Белгородской области.

Геологическая информация включает: отчеты по геологическому изучению, поискам и разведке месторождений общераспространенных полезных ископаемых и подземных вод, прошедшие государственную регистрацию, лицензии на пользование участками недр местного значения на территории Белгородской области, документацию по проведению аукционов на право пользования участками недр местного значения на территории Белгородской области, территориальные балансы запасов общераспространенных полезных ископаемых Белгородской области по видам полезных ископаемых, паспорта кадастров месторождений и проявлений общераспространенных полезных ископаемых.

6. Обоснование органом-разработчиком предлагаемого правового регулирования:

Проект постановления разработан в соответствии с законом Российской Федерации от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах», а так же постановлением Правительства Белгородской области от 26 сентября 2016 года № 348-пп «Об утверждении положения о департаменте агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды области».

В соответствии с законом Российской Федерации «О недрах» создание и ведение фонда геологической информации субъекта Российской Федерации осуществляется органом исполнительной власти, уполномоченным в сфере регулирования отношений недропользования. В настоящее время фонд геологической информации в Белгородской области отсутствует. У потенциальных недропользователей отсутствует доступ к геологической информации, обладателем которой является Белгородская область.

В ходе выявления возможных вариантов решения проблемы, органом разработчиком рассмотрены два варианта. Альтернативным способом решения проблемы является заключение соглашения о ведении фонда с «Территориальным фондом геологической информации по Центральному федеральному округу».

Предпочтительным вариантом решения выявленной проблемы департамент агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Белгородской области считает создание «Фонда геологической информации о недрах, обладателем которой является Белгородская область», в связи с тем, что информация из данного фонда будет предоставляется потенциальным и действующим недропользователям на безвозмездной основе.

Основными группами заинтересованных лиц, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием, являются более 1114 субъектов предпринимательской деятельности, в том числе участники простого товарищества, иностранные граждане, юридические лица, если иное не установлено федеральными законами.

Разработчиком проведен расчет издержек по предоставлению в Фонд геологической информации Белгородской области пакета документов о геологической информации о недрах (первичная и интерпретированная) в отношении участков недр местного значения, полученной пользователем недр. Общая стоимость требования составила 2891,9 тыс. руб.

Согласно данным справочно-правовой системы «Консультант Плюс» полномочия по созданию и ведению Фонда геологической информации утверждены в 14 субъектах Российской Федерации.

7. Результаты анализа предложенного органом - разработчиком варианта правового регулирования:

- риски не достижения целей правового регулирования: риски не выявлены;
- возможные негативные последствия от введения правового регулирования для экономического развития Белгородской области, в том числе развития субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности: не выявлено.

При проведении оценки регулирующего воздействия использовались количественные методы анализа:

- расчет издержек на подачу пакета документов для предоставления геологической информации о недрах;
- количественный анализ потенциальных адресатов, интересы которых будут затронуты предлагаемым регулированием;

- анализ действующих нормативных правовых актов в других субъектах Российской Федерации.

8. На основе проведенной оценки регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта с учетом информации, представленной органом - разработчиком в сводном отчете департаментом экономического развития Белгородской области сделаны следующие выводы:

- вывод о наличии/отсутствии достаточного обоснования решения проблемы предложенным способом регулирования: принятие проекта постановления позволит создать единую базу данных, позволяющую консолидировать из разных источников информацию о недрах, необходимую для решения задач изучения недр и освоения месторождений.

- вывод о наличии/отсутствии положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и консолидированного бюджета Белгородской области: вышеуказанные положения в проекте нормативного правового акта отсутствуют, проект постановления подготовлен в соответствии с федеральным и региональным законодательством;

- вывод о соблюдении/несоблюдении порядка проведения оценки регулирующего воздействия: процедуры оценки регулирующего воздействия были соблюдены, разработчиком проводились публичные консультации по проекту постановления, в которых приняли участие: Союз «Белгородская торгово-промышленная палата», БРОО «Центр социальных инициатив «Вера», АНО «Институт приграничного сотрудничества и интеграции».

По итогам публичных консультаций поступило 11 предложений и замечаний. Замечания и предложения от участников публичных консультаций рассмотрены и учтены в рамках действующего законодательства.

**Заместитель
Губернатора области – начальник
департамента экономического развития
области**



О.В. Абрамов

29 май 2020 года

